



УТВЕРЖДАЮ

Ректор УО «ВГМУ»

Профессор

А.Т. Щастный

2017 г.

Отчет работы народного
факультета «Здоровьесбережение»
за 2017 г.

В январе 2017 г. сформирована группа жителей г. Витебска под руководством старшего преподавателя кафедры медицинской реабилитации, инструктора по Скандинавской ходьбе в Беларуси Зыгмант И.В.

19 января 2017 г. старшим преподавателем Коваленко Ю.А. сотрудникам МВД на базе областного управления МВД Витебского облисполкома была прочитана лекция «Здоровая нация – залог процветания сильного государства!».

1 февраля 2017 г. декан факультета «Здоровьесбережение» доцент Оленская Т.Л. и старший преподаватель Валуй А.А. приняли участие в открытии пилотного проекта по Витебской области клубный-дом «Крылья Надежды». Проект связан с реабилитацией лиц с психическими нарушениями.

4 февраля 2017 г. сотрудники факультета «Здоровьесбережение» участвовали в организации и проведении культурно-исторического праздника на территории культурно-исторического комплекса «Золотое кольцо города Витебска «Двина». Были представлены мастер-класс «Скандинавская ходьба с палками», мастер-класс по эрготерапии в сочетании с этнореабилитацией (ст. преподаватель Валуй А.А., ст.преподаватель Стакнев К.И.), мастер-класс по применению инновационного оборудования для детей с плоскостопием (пр. Остапюк Е.С.), традиции культуры Беларуси и Китая (с.пр. Коваленко Ю.А.).

14 февраля 2017 г. – состоялся мастер-класс на территории культурно-исторического комплекса «Золотое кольцо города Витебска «Двина» для лиц старшего возраста (Территориальный центр социального обслуживания населения Первомайского района), студентов 6 курса факультета подготовки иностранных граждан состоялся мастер-класс по когнитивной гимнастике, эрготерапии и этнореабилитации. На мероприятии присутствии корреспонденты телеканала БТ-1. Сюжет был показан в программе “Краіна” 18 февраля 2017 г., БТ-1.

15 февраля 2017 г. в рамках мероприятий по Конвенции по правам инвалидов для студентов лечебного факультета стартовал междисциплинарный проект с Белорусским товариществом инвалидов по зрению “Обучение будущих врачей правилам общения с пациентом-инвалидом по зрению”.

25 февраля 2017 г. в рамках городского праздника “Масленица” был организован семинар-практикум для школьников Железнодорожного района г. Витебска. Тема “Нарушение осанки” и “Плоскостопие”. Также были организованы подвижные игры для детей дошкольного и школьного возраста. Ответственные – ст.пр. Валуй А.А., ст.пр. Стакнёв К.И., ст.-пр. Минин А.С., пр. Остапюк Е.С., пр. Сороко Э.Л., пр-ст. Кашкина В.В.

26 февраля 2017 г. в рамках городского праздника “Масленица” с целью пропаганды здорового образа и повышения интереса к занятиям физической культурой и спорта были организованы подвижные игры для детей дошкольного и школьного возраста. Мероприятия проводились на безвозмездной основе. Ответственные – ст.пр. Валуй А.А., ст.пр. Стакнёв К.И., ст.-пр. Минин А.С., пр. Остапюк Е.С., пр-ст. Кашкина В.В.

Декан факультета «Здоровьесбережение» приняла участие в итоговом совещании по обсуждении результатов проекта Белорусского Красного Креста «Вовлечение сообществ в продвижение здорового образа жизни», направленного на укрепление здоровья населения.

С марта 2017 г. начата совместная работа с БелТИЗ (председатель Витебского правления Ламчановский К.К.) по обучению студентов 6 курса лечебного факультета основным правилам общения с незрячим пациентом.

17 марта ст.пр. Валуй А.А. приняла участие в семинаре, посвященному обучению лиц с проблемами зрения.

21 марта 2017 г. в рамках междисциплинарного направления работы факультетом «Здоровьесбережение» с участием сотрудников кафедры медицинской реабилитации, сотрудников научно-исследовательского института Fohow, врача ТКМ Тан Баофу проведены семинары-практикумы для преподавателей и студентов ВГМУ, работников социальной сферы.

Основные темы: «Пульсовая диагностика – основы пропедевтики и традиционной китайской медицины»; «Основы культуры питания - традиционная белорусская кухня и традиционной китайской медицины»

Также апробированы курсы дыхательной гимнастики с элементами Цигун для студентов ВГМУ, жителей г. Витебска.

23 марта 2017 г. декан факультета доцент Оленская Т.Л. приняла участие в междисциплинарном семинаре совместно с Комитетом по труду, занятости и социальной защите. Ст.пр. Валуй А.А. выступила с докладом «Медико-социальная реабилитация лиц с детским церебральным параличом».

28 марта 2017 декан факультета доцент Оленская Т.Л. выступила с докладом «Гериатрический подход к пациенту с артериальной гипертензией» на республиканской научно-практической конференции (ГУ «Республиканский клинический госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны им. П.М. Машерова»).

В рамках международного сотрудничества 1 апреля 2017 г. доцент кафедры медицинской реабилитации Николаева А.Г. выступила с докладом «О сложном просто» на Международном Форуме «Здоровье и жизнь Москва-Китай-Беларусь».

Вышел очередной выпуск журнала «Мама и дитя», в котором были опубликованы статьи сотрудников факультета «Здоровьесбережение» ст.пр. Валуй А.А., пр. Остапюк Е.С., доц. Николаевой А.Г. Также информационные материалы представлены на YouTube канале.

В рамках реализации мероприятий Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016-2020» 4 апреля 2017 г. доцент Николаева А.Г. провела занятие по теме «Немедикаментозные методы профилактики развития деменции» для лиц старшего возраста, находящихся в отделении дневного пребывания пожилых граждан Октябрьского ТЦСОН г. Витебска.

В рамках конвенции по правам инвалидов в рамках мероприятий созданию безбарьерной среды 5 апреля 2017 г. совместно с Витебским отделением БелТИЗ на базе областного отделения реабилитации для людей с нарушением зрения Витебского дома-интерната для инвалидов было проведено занятие для студентов 6 курса лечебного факультета.

В рамках Всемирного дня Здоровья 7 апреля 2017 г. на "Открытой площадке взаимопомощи" на базе Первомайского ТЦСОН г. Витебска, декан факультета «Здоровьесбережение» доцент Оленская Т.Л. выступила с докладом для лиц старшего возраста, инвалидов, лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию. Ст.пр. Валуй А.А. и ст.пр. Стакунев К.И. провели консультации для детей с ограниченными возможностями и их родителей. С целью пропаганды здорового образа жизни для пожилых и лиц с ограниченными возможностями были проведены спортивные эстафеты (ответственные ст.пр. Сороко С.Л., ст. пр. Минин А.С., пр. Сороко Э.Л., пр. Остапюк Е.С.).

В рамках Всемирного дня Здоровья сотрудники факультета – ст.пр. валуй А.А., Стакунев К.И., Минин А.С., Остапюк Е.С., Сороко С.Л. 8 апреля 2017 г. приняли участие в организации спортивных эстафет, мастер-классов по этнореабилитации в проведении благотворительной акции «Ищу друга» на базе Культурно-исторического комплекса «Задвинье».

В рамках конвенции по правам инвалидов в рамках мероприятий созданию безбарьерной среды с 7 по 9 апреля 2017 г. студенты-волонтеры факультета С. Наджафова и С. Горбылев приняли участие в качестве ассистентов в работе семинара-тренинга по активной реабилитации инвалидов-колясочников.

11 апреля 2017 года в рамках проведения Всемирного Дня Здоровья факультетом «Здоровьесбережение» и спортивным клубом ВГМУ были организованы и проведены соревнования и мастер-классы CrossFit Challenge ВГМУ-2017 и Американскому футболу с участием студентов и преподавателей ВГМУ в сотрудничестве с Семейным фитнес клубом CrossMax.

13 апреля сотрудники факультета «Здоровьесбережение» приняли участие в Республиканской конференции, проводимой Белорусским протезно-ортопедическим восстановительным центром, основная тема – Технические средства социальной реабилитации.

В рамках работы факультета по реализации мероприятий Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы в целях формирования здорового образа жизни для семей социального риска 14 апреля 2017 г. на базе Территориального центра социального обслуживания населения Первомайского района г. Витебск состоялась информационно-профилактическая акция «Мы за здоровый образ жизни». С информационным сообщение об основных методах профилактики простудных заболеваний у детей, основных методах реабилитации и современных технических средствах (небулайзер) выступили доцент Мацук О.Н. и доцент Оленская Т.Л. Ст.пр. Зыгмант И.В. был организован мастер-класс по «Скандинавской ходьбе», в котором присутствующие приняли активное участие.

19 - 22 апреля 2017 года состоялся VI Международный экономический форум и VII Республиканская универсальная выставка-ярмарка «Оршанские традиции». 20 апреля 2017 года в рамках тема дня «Содействие устойчивому развитию стран Восточного партнерства. День зеленой экономики» на пленарном заседании выступила декан факультета «Здоровьесбережение» УО «Витебский государственный медицинский университет» доцент Оленская Т.Л.

С участием представителей Смоленского медицинского государственного университета доцент Оленская Т.Л. и ст.пр. Валуй А.А. приняли участие в работе круглого стола «Актуальные вопросы здоровьесбережения населения региона в концепции изменения климата: Преподаватель-Студент-Врач. Обсуждение пакета дополнительных действий в сфере образования, здравоохранения, международного сотрудничества».

В рамках конвенции по правам инвалидов в рамках мероприятий созданию безбарьерной среды 26 апреля 2017 г. ст.пр. Минин А.С. являлся организатором и членом судейской команды на областных соревнованиях по настольному теннису среди инвалидов по опорно-двигательному аппарату. 29-30 апреля 2017 г. ст.пр. Минин А.С. и студенты-волонтеры факультета принимали участие в организации, проведении и судействе на Республиканских соревнованиях по настольному теннису среди инвалидов по опорно-двигательному аппарату

Ст. пр. Сазоник В.В. принимал участие в соревнованиях в рамках студенческой баскетбольной лиги (март-май 2017 г.).

В рамках совместной работы факультета «Здоровьесбережение» и отдела воспитательной и идеологической работы УО «ВГМУ» по реализации мероприятий Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016-2020» были организовано и проведено спортивно-патриотическое мероприятие по стритболу и спортивным станциям, посвященного 72-летию Дня Победы.

17 мая декан факультета доцент Оленская Т.Л. и старший преподаватель Валуй А.А. участвовали в работе международного

интеграционного форума «Доступный труд и занятость для людей с инвалидностью».

18-19 мая 2017 года состоялась X Республиканская специализированная выставка-ярмарка "Витебщина – за здоровый образ жизни – 2017".

В презентации УО «Витебский государственный медицинский университет» была представлена междисциплинарная работа факультета «Здоровьесбережение» - мастер-класс по эрготерапии и этнореабилитации (совместно с ГУ «Культурно-исторический комплекс «Золотое кольцо города Витебска «Двина»), была отражена совместная работа с Витебской организацией БелТИЗ и ГУО «Витебская специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушением слуха». Студенты-волонтеры проводили измерение уровня артериального давления и демонстрировали населению современные подходы в применении технических средств медицинской реабилитации.

Достойное отражение нашли и представленные буклеты, и плакаты студентов в рамках работы кабинета «Здорового образа жизни» кафедры общественного здоровья и здравоохранения.

В ходе работы областного семинара для медицинских и педагогических работников “Методика организации работы по физическому воспитанию населения” с участием специалистов ЛПУ г. Витебска, УО «Витебский государственный медицинский университет» представил 2 мастер класса по профилактике плоскостопия и развития дементных нарушений.

Успешно прошла видеоконференция “Основные вопросы активного долголетия” для лиц старшего возраста г. Витебска и заведующих отделений дневного пребывания пожилых граждан территориальных центров социального обслуживания населения Комитета по труду, занятости и социальной защите населения Витебского облисполкома. Видеоконференция была проведена сотрудниками кафедры медицинской реабилитации ВГМУ, кафедры гастроэнтерологии и нутрициологии, кафедры геронтологии и гериатрии с курсом аллергологии и профпатологии БелМАПО,

На открытой площадке “Стритбол для всех поколений” прошли соревнования под девизом «Беларусь против табака» среди студентов ВГМУ, ВГАВМ и учащихся СШ № 29, Кировской средней школы.

19 мая в концерте-презентации участников выставки-ярмарки приняли участие участники проекта «Движение без границ» (танцы на колясках) Светлана Наджафова (ВГМУ) и Василий Руденко (ТЦСОН Первомайского района), член БелТИЗ Олег Шидловский и была представлена музыкальная композиция «Мая Радзіма». Совместная творческая деятельность учащихся школы-интерната для детей с нарушением слуха».

21 мая 2017 г. доцент Николаева А.Г приняла участие в работе международного форума, посвященного 10-летию работы компании Фохоу (г. Москва).

Ст. пр. Зыгмант И.В. с группой жителей г. Витебска проводит занятие по дыхательной гимнастике цигун.

2 июня 2017 г. сотрудники факультета «Здоровьесбережение» выступили с докладами и мастер-классами на Республиканской научно-практической конференции с международным участием «Инновационные обучающие технологии в медицине».

21-22.06.2017г. – проведение мастер-классов по работе с людьми на колясках для сотрудников учреждений социального обслуживания стационарного типа.

20.06.2017г. – проведение тренинга по взаимодействию с людьми на колясках для учащихся ГУО "Средняя школа № 29 г. Витебска им. В.В. Пименова".

25.06.2017г. – оказание волонтерской помощи в проведении областной спартакиады среди инвалидов-колясочников.

10.07.2017г. – подготовка волонтеров-медиков для участия в слете активной реабилитации для инвалидов-колясочников.

15-28.07.2017г. – участие в слете активной реабилитации для инвалидов-колясочников в г.Минске.

21-22.07.2017г. – оказание волонтерской помощи в проведении соревнований по мини-футболу среди людей с нарушением зрения.

21 августа 2017 г. доцент Николаева А.Г. прочитала лекцию жителям Витебского района по теме «Здоровое питание, гипобаротерапия, дыхательная гимнастика Цигун».

Старший преподаватель кафедры медицинской реабилитации Валуй А.А. выступила 25.08.2017 г. в г. Поставах с докладом «О создании дистанционного консилиума по проблемам пожилых людей» в рамках проведения секции Республиканского методического совета по вопросам совершенствования социального обслуживания и внедрения инновационных технологий социальной работы в учреждениях социального обслуживания

8 сентября сотрудники факультета «Здоровьесбережение» провели мастер-классы по эрготерапии, этнореабилитации, основам рисунка для людей с ограниченными возможностями в рамках областного праздника-конкурса художественного и декоративно-прикладного искусства “Солнечный мир для всех-2017”.

12 сентября 2017 г. декан факультета «Здоровьесбережение», доцент Оленская Т.Л. приняла участие в работе медико-социального круглого стола: «Практика оказания услуг пожилым людям на разных стадиях деменции: извлекаем уроки, ищем пути взаимодействия».

15 сентября 2017 г. доцент Оленская Т.Л. была сопредседателем секционного заседания «Частные вопросы медицинской реабилитации» на конференции, посвященной 50-летию РНПЦ «Медицинской реабилитации и экспертизы». Также выступила с докладом «Самооценка здоровья лиц, находящихся на надомном обслуживании в рамках проекта «Санаторий на дому».

Проведены занятия со студентами 6 курса лечебного факультета по правилам общения с людьми с нарушением слуха. Занятие проводила преподаватель жестовой речи Витебской школы-интерната для детей с

нарушением слуха. Представлены основные аспекты медико-социальной реабилитации и адаптации лиц с нарушением слуха.

В сентябре 2017 г. в качестве судьи по теннису для незрячих принимал участие старший преподаватель Минин А.С.

22-27.09.2017г. - оказание помощи ОО «РАИК» и Фонду ООН в области народонаселения (UNFPA) в поиске людей на колясках для участия в семинаре по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья людей после травмы спинного мозга в г. Минске, помочь в организации поездки, обеспечении транспортом.

27.09.2017г. студенты-волонтеры факультета (куратор ст. Наджафова С.Г.) участие в семинаре по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья людей после травмы спинного мозга в г. Минске (РАИК).

3 октября 2017 г. с докладом «Опыт реабилитации и ухода за пожилыми людьми с деменцией в стационарном, социальном учреждении» в г. Москве выступила декан факультета «Здоровьесбережение», доцент Оленская Т.Л.

5 октября 2017 г. старший преподаватель Зыгмант И.В. для сотрудников ВГМУ провела мастер-класс «Скандинавская ходьба - как форма физической активности и навыка ЗОЖ».

8 октября сотрудники факультета «Здоровьесбережение» провели мастер-классы по эрготерапии, этнореабилитации, основам рисунка для людей с ограниченными возможностями в рамках областного праздника-конкурса художественного и декоративно-прикладного искусства «Солнечный мир для всех-2017».

13 октября декан факультета «Здоровьесбережение», доцент Оленская Т.Л. прочитала доклад в г. Минске «Применение гипобарической адаптации пациентов с артериальной гипертензией старших возрастных групп с позиции гериатрических синдромов».

11 октября 2017 г. старший преподаватель Сороко С.Л., лаборант Коваленко А.И. приняли участие в круглом столе «Папа, мама +» в формате «Всемирное кафе».

Проведены занятия со студентами 6 курса лечебного факультета по правилам общения с людьми с нарушением слуха. Занятие проводила преподаватель жестовой речи Витебской школы-интерната для детей с нарушением слуха.

13-15 октября старший преподаватель Минин А.С., студенты-волонтеры факультета (куратор Наджафова С.Г.) приняли участие в открытом чемпионате РБ по бочче среди инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата.

16 октября приняли участие старший преподаватель Зыгмант И.В., преподаватель-стажёр Остапюк Е.С. (диплом II степени), в XI Машеровских чтениях.

25-27 октября 2017 в г. Орша состоялась 4 Международная выставка-ярмарка «Здорово живешь».

25 октября 2017 года спортивная делегация в составе студентов ВГМУ, сотрудников факультета «Здоровьесбережение» и спортивного клуба приняли участие в Международном форуме здорового образа жизни и IV Республиканской универсальной ярмарки-выставки «Здорово живешь». Команда университета заняла 1 общекомандное место в общем зачете, одержав победу в соревнованиях по волейболу, бильярду, боулингу, и дартсу.

25 октября на областном семинаре для педиатров были обсуждены актуальные вопросы лечения и реабилитации детей и подростков. Активное участие в диалоге с сотрудниками Смоленского государственного медицинского университета приняли заведующая кафедрой педиатрии д.м.н., профессор Лысенко И.М., к.м.н., доцент Баркун Г.К., заведующая городским отделением гипобарической терапии и бароклиматической адаптации, к.м.н., доцент кафедры медицинской реабилитации Николаева А.Г.

26 октября сотрудниками факультета «Здоровьесбережение» были организованы мероприятия в рамках Национального плана по реализации в Республике Беларусь программы действий в отношении инвалидов и Декларации о правах инвалидов. Активное участие в инклюзивных мероприятиях приняли и студенты-волонтеры ВГМУ.

27 октября мероприятия были посвящены проблемам лиц старшего возраста и вопросам актуального старения. Для учащейся молодежи был организован телемост с главным гериатром Министерства Здравоохранения Республики Беларусь Байда А.В.

31 октября в целях просвещения психологических основ взаимодействия людей передвигающихся на инвалидных колясках и их безопасного сопровождения в УО «ВГМУ» «Инклюзивный этикет», сотрудники кафедры медицинской реабилитации, студенты-волонтеры факультета (куратор Наджафова С.Г.).

6-7 ноября участие сотрудников и студентов в пятом международном турнире по голболу среди инвалидов по зрению.

11 ноября организация и проведение тренинга по безопасному сопровождению инвалидов-колясочников для волонтеров-участников соревнований «Витебские надежды»

12 ноября оказание волонтерской помощи в соревнованиях среди инвалидов-колясочников «Витебские надежды».

12 ноября проведение акции «Доступно!» в рамках концерта музыкальных групп Five o'Clock и МТМ.

13 ноября 2017 г. преподаватель кафедры медицинской реабилитации Кириллов О.К. провел открытое занятие для студентов-волонтеров ВГМУ с людьми с ограниченными возможностями (тотально слепые футболисты) в спортивном зале КСЦ железнодорожников, г. Витебск.

28 ноября участие председателя Совета волонтеров, студентки 6 курса лечебного факультета в городском этапе республиканского конкурса «100 идей для Беларуси».

29 ноября 2017г. организация и проведение республиканской научно-практической конференции с международным участием «Атака на идентичность в современном мире: проблемы деменции».

30 ноября Организация и проведение областного семинара с международным участием «Атака на идентичность в современном мире: проблемы деменции в условиях социальной службы».

30 ноября преподаватель кафедры Кириллов О.К., чемпионка Европы по шоудауну среди незрячих Иванова О., студенты-волонтеры Наджафова С.Г, Хохелько В.А. приняли участие в круглом столе на тему «Интеграция в общество женщин с инвалидностью» на базе ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Первомайского района на г. Витебска».

30 ноября преподаватели Минин А.С., Остапюк Е.С. и студенты-волонтеры приняли участие в спортивно-музыкальном празднике в школе-интернате для детей с нарушением слуха г. Витебска в рамках международного дня инвалидов.

5 декабря 2017 г. - организация и проведение акции к Международному дню волонтера.

14 декабря участие студентки Наджафовой С.Г. в Республиканской школе актива для членов волонтерских отрядов в г. Могилеве.

15 декабря 2017 г. выступление с докладами и мастер-классами на Республиканской научно-практической конференции с международным участием «Медицинское образование XXI века: Компетентностный подход и его реализация в системе непрерывного медицинского и фармацевтического образования».

15.12.2017г. - участие студентки 6 курса лечебного факультета Наджафовой С.Г. в областном этапе республиканского конкурса «100 идей для Беларуси».

19 декабря 2017 года в г. Дзержинский, Московская область, РФ прошел Кубок Москвы по футболу 5x5 категория В1 с участием команд РЦОП, г. Минск, г. Марий Эл, молодежной сборной России, Московской области, состоящие из игроков национальной сборной России. Учащиеся отделения футбола В1 - инвалиды по зрению, тренер - преподаватель кафедры медицинской реабилитации Кириллов О.К..

22 декабря 2017г. сотрудники кафедры медицинской реабилитации и студенты-волонтеры приняли участие в проведение благотворительной акции для детей с нарушением зрения, воспитанников ГУО «Ясли-сад № 96 г. Витебска».

22 декабря 2017 г. заведующая кафедрой медицинской реабилитации доцент Оленская Т.Л. выступила на IV Московской научно-практической конференции по геронтологии и гериатрии с докладом «Опыт реабилитации пожилых пациентов с деменцией в психо-неврологическом доме-интернате».

27 декабря 2017 года сотрудники кафедры медицинской реабилитации приняли участие организации городского благотворительного новогоднего праздника для молодых лиц с ограниченными возможностями.

С 17 по 19 декабря 2017 года в г. Дзержинский, Московская область, РФ прошел 9 международный турнир по футболу среди незрячих 5x5, посвященный Дню Святителя Николая-Чудотворца. Учащиеся отделения футбола В1 - инвалиды по зрению тренер – преподаватель кафедры медицинской реабилитации Кириллов О.К.

Информация представлена:

1. <https://www.youtube.com/watch?v=91VPYIDu3Uk> Барокамера в Витебске. Николаева А.Г.
2. <https://www.youtube.com/watch?v=DoSNJ2t2wfY> Упражнения при плоскостопии у детей. Остапюк Е.С.
3. <https://www.youtube.com/watch?v=mdivhBFhrCs> Физическая реабилитация детей со сколиозом в условиях бассейна. Плавание с пользой! Коваленко Ю.А.
4. https://www.youtube.com/watch?v=oDGj_xicRIs&list=PLSY7Gkbv4te-SQ-anzzEd-VS0UaikUqk-&index=27 (Света Наджафова, Яна Шляхто, Вася Руденко).
5. https://vk.com/skif_vit?z=video-51014835_456239283%2Fd16781edc82fcb7aa0%2Fpl_wall_-51014835

(Света Наджафова, Кристина Володько).

6. https://www.youtube.com/watch?v=IB9_vTGUxSs&index=170&list=PLSY7Gkbv4te-SQ-anzzEd-VS0UaikUqk-
7. https://www.youtube.com/watch?v=IB9_vTGUxSs&index=170&list=PLSY7Gkbv4te-SQ-anzzEd-VS0UaikUqk- (Выставка-ярмарка здоровья «Здорово живешь», Оленская Т.Л.)
8. <https://news.tut.by/sport/567726.html>

(7 ноября пятый международный турнир по голболу среди инвалидов по зрению).

9. <http://vitvesti.by/kaleidoskop/tekhnologii-ergoterapii.html>
10. <https://www.vsmu.by>

27 декабря 2017 г.

Декан факультета
«Здоровьесбережение»,
доцент



Оленская Т.Л.